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Вступ. Артеріальна гіпертензія (АГ) ‒ один зі станів, що належать в усьому свiтi до 

так званих «хвороб століття», «хвороб цивiлiзацiї». Майже 30-35% всього дорослого 

населення має підвищений артеріальний тиск, тобто страждає на ту чи іншу форму 

артеріальної гіпертензії, причому захворювання молодіє, нездужають працездатні люди 

віком від 30 років поряд з людьми старшого віку, серед яких це захворювання є найбільш 

поширеним. Особливої уваги заслуговує той факт, що 60% пацієнтів з АГ – це особи 

працездатного віку, стан здоров’я яких суттєво впливає на трудові та економічні резерви 

країни. В багатоцентрових контрольованих дослідженнях доведено пріоритетне значення АГ 

в розвитку таких серцево-судинних ускладнень, як інсульт та інфаркт міокарда, які 

обумовлюють зростання інвалідності та передчасної смертності населення. Діуретики є 

однією з основних груп препаратів для лікування артеріальної гіпертензії [2].  

Метою даної роботи стало дослідження споживання діуретиків, що є необхідним для 

розуміння раціональності лікарських призначень та ефективності лікування. 

Методи дослідження. Для дослідження споживання діуретиків використовували 

ATC/DDD-методологію, що рекомендована ВООЗ [1]. Для 2-х МНН препаратів (C03B X10 та 

C03E A01), які не мали значення DDD були розраховані PDD (prescribed daily dose) згідно з 

інструкціями для медичного застосування. Тобто, об’єми споживання деяких препаратів 

визначали в PDD. 

Отримані результати. Аналіз динаміки споживання діуретиків в Україні показав, що 

протягом 2014-2016 рр. загальне споживання даних препаратів становило 9,03 (2014 р.), 8,86 

(2015 р.) та 9,31 (2016 р.) DDD/1000/день. За три роки показники споживання даної групи 

препаратів майже не змінювалися.  

Препарати фуросеміду, торасеміду та індапаміду були лідерами за споживанням 

протягом всіх досліджуваних років. Дані препарати відносяться до однієї фармакологічної 

групи – петльові діуретики. Найбільш ймовірною причиною стійкого лідерства петльових 

діуретиків є наявність даних препаратів в уніфікованих клінічних протоколах з лікування 

артеріальної гіпертензії.  

Висновок. Отже, найбільш вживаними препарати є лікарські засоби, що належать до 

групи петльових діуретиків, що мають доведену доказову базу ефективності у хворих на АГ. 

Дані щодо дослідження здатності фуросеміду знижувати артеріальний тиск у пацієнтів після 

трансфузій та з серцево-судинними захворюваннями підтверджені систематичними 

оглядами, що розміщені у бібліотеці Кокрейна.  
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